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A város ügyei.
Közgyűlés a városnál.

Makóváros képviselőtestülete ma 
tar otia meg Galambos Ignác dr. 
elnőklésévd január havi rendes 
közgyűlését.

Régen volt Makóvarosanak olyan 
népes közgyűlése, mint a mai. Ez 
a körülmény részt) n annak tu­
dandó be, hogy a kőzeyülésr.ek 
több nagy fontosságú tárgya volt, 
részben pedig annak, hogy igy tél 
idején a képviselők ráérnek a köz- 
gyűlésen részt venni.

A déli lőtt folyamán csak né­
hány tárgygyal végzett a város 
képviselőtestflcte. Erősen há'rái­
tatta az ügyek tárgyalását a vá­
rosi iskolaszéknek választása, 
melynél igen sok szavazatot adtak 
be és azoknak összeszámolásai 
igen sok időt vett el.

A közgyűlés fontosabb ügyeiről 
külön cikkekben számolunk be. 
Magáról a közgyűlésről pedig az 
alábbi tudósítást közöljük:

Abclesz József automobil tulajdo­
nos autóbusz járat enged' lyozeso 
iráni adott be kérvényt Makó városá­
hoz, moly szerint haji meló a rendőr­
ség által meghatározó't menetrenddel 
a főtértől a vasúti állomásokig és a 
marosi fürdőig gépkocsi járatot léte­
síteni, ha részére a város 5 évig 
kizárólagossági jogot biztosit.

A képviselőtestület elfogadta A Le­
lesz ajánlatát, do kikötötte, hogy ha 
A belesz a gépkocsi üzemet ez év 
május elsejéig meg nem kezdi, 
avogy a megkezdés után egy hói a- 
pig félbeszakítja, akkor a kizáróla­
gossági jogot elveszti. EgyébbirAnt 
az A belesszel véglegesen megkö­
tendő szerződés elkészítésére Dózsa 
Imre dr. elnöklete aludt bizottságot 
küldött hi a város képviselőtes­
tülete.

Török Antal földmunka vállalkozó 
2393 korona kártalanítási összegen 
kívül 213 korona perköltségnek el­
engedését kérte a várostól.

A városi tanács a kérelemnek el­
utasítását javasolta, mit a képviselő­
testület el is fogadott.

Özvegy Bnlios Fercucné volt vá­
rosi főjegyző felesége 20 korona 
havi segély folyósítását kérte Mukó- 
városától, de a kérelem teljesítését a 
képviselőtestület megtagadta.

Iiakosnéuál szerencsésebben jártak 
a várost hajdúk, kik az 1913. évre 
drágasági pótlék címén fizetésüknek 
10 százalékát kapták, vagyis fejőn­
ként 72 koronát. Dégi Ferenc nyom­
dász szintén 70 koronát kapott drá 
gasági pótlék címén.

Jóváhagyta a törvényhatóság a 
szegénymenház élelmezésre Trnje.r 
Annával kötött szerződést, amit a 
képviselőtestület tudomásul vett.

A tanács abbeli előterjesztését az 
1913. évre a közmunka pénzben vál­
tanék meg, a képviselőtestület elfo­
gadta.

Telisek Adolf helyett, akit az 
adóösszciró bizottságba az aradi

ipnrkamaia küldött ki, a képviselő­
testület Nagy Gy. István kei esküdét 
választotta be.

A bérházban levő I számú bolt- 
helyiséget a aépvisolétestület Kapus 
Dezsőnek adta ki 1205 korona évi 
bérér, n II , számú bolthelyiséget 
.Joimovics Á üvegkeres '.ed nolc évi 
1300 koronáéit.

A mirosi rakpart és szabad hikül­
töt 3 évi időre évi 825 korona hér 
éri Faiak)' Albinnak adta f i.

Ezután a képviselőt több munka
képtelennek segélyt foljokoü,
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z )-Józsefet és Gömöii Iíoz 
gény men házba felvette.

A gyepmoateii szamályrcndolo1 vt n 
tanács javuislfttfl • zoiint. állapította 
meg n kép1 isi íőt' Sti’.iet. és jova 

' hagyás végett beterjeszti a törvény­
hatósági fűzöttHághoz.

Végül e'uGhitette a képviselőtes­
tület a me;őr.'i dői'öket 50—50 ko­
rona dráirasági pótlék iránt heter- 
c zteít kérelmükkel, mire a közgyű­

lés véget ért.

nyomást kifejteni az engedékeny* 
ség érdekében.

Végezetül azt a véleményemet 
nyilvánítom, hogy a balkánt béke- 

j tárgyalások még sok meglepetést 
i fognak hozni és hogy Törökország 
i a legkomolyabba,1 törekszik a bé- 
I kére.
! Ugrón o^zlrák-tnagyzr követ ki- 
I vánságára technikai okokból ja- 
! nuár 13-ról január 15-éig halasz­

tották a prizrendi konzulátus zász­
ló-itüzési ünnepéit január _16-án 
tartják meg. Miután az Üszkübben 
megbetegedett -1 k o t. z u 1 állapota 
nem utazhat állomáshelyére, Ug­
rón követ dr. Widmr belgrádi 
osztrák magyar konzult bízta meg 
bug’' résztvegyen Mitrovicíban az 
ünnepélyes zászlókitüzésen. Wlid- 
ner dr. konzul holnap, 13-án uta­
zik el Mitrovicába.

a berlini nagykövei nyilat­
kozata — A vajúdó béke 

A szerbek elégtétele.
Osman Nizami pasa, berlini tö­

rök nagykövet és Törökország 
egvik londoni bók edel agámba kő­
vetkező érdekes nyilatkozatot tette 
a bé«etár$;yalások nehézségeiről :

- Mindenki tudja, hogy mi 
I azért jöttünk el ide, hogy tisztes

séges és tartós békét létesítünk. 
És azt is, hogy a szövetségesek 
hétfői megtagadták a további al­
kudozások v.i. Téves föltevés tehát 
a tárgyalások felfügesztésérőlvagy 
elnapolásáról b-szelni, amikor a 
szövetkezett államok egyszerűen 
megszakították a tárgyalásokat és 
azok ujraf-öívételétől szorgalmazá­
sunk ellenére húzódó ztak. Hát csak 
nem szaladhatunk utánuk.

- Mi eddig nem tehetünk sem­
mit és nem is várhatunk az idők 
végezetéig. Annyit pedig határo­
zottan kijelenthetek most is : Dii- 
nápolyról semmis, i i alatt nem fo 
■.unk lemondani. Drinápoly nélkül 
Konstantinápoly sem tarthatná ma­
gát soká. Azzal hogy Balgáiia ra­
gaszkodik Drinápolyhoz, eláruháK 
későbbi szándékaikat Törökország 
bedig nem két éves békét óhajt, 
hanem tartósat.

Mi jelentős engedményeket tet­
tünk a szövetségeseknek, most 
már rajtuk a sor, hogy valamelyes 
előzéken' ségi t tanúsítsanak. A 
nagyhatalmak pedig, akiket közve­
títésre megkértünk, k'jel tudebe*. 
hogy semleges álláspontjukból nem 
léphetnek közbe, hanem lépese..et 
terveznek .i poriánál. Helyesében 
cselekednének talán, hogy h . Szó 
fiában próbálkoznám k v..Ltnn

Pestmegye bizalmatlanságot sza­
vazott a kormány iránt. - A 

politikai tömegsztrájk felé.

Pestvármegye ma dé’ben tartotta 
meg rendkívüli közgyűlését, amely­
nek* a napirendjén szerepelt Kos- 
su h Ferenc, Förster A.uvél, Holló 
Lajos és Prónay Dezső báró isme­
retes bizalmatlansági inddványa.^

Az ülést óriási érdeklődés előz­
te meg. Ugv az ellenzék, mint a 
munkapárt eddig még soha nem 
tapasztalt nagy számban jelent 
meg az ülésen.

A szavazás eredménye nagyon 
kétségesnek. látszott, mert mindkét 
párt mondhatni egyenlő számmal 
volt képviselve. A bizalmatlansági 
indítvány végül hosszabb vria után 
5 szótöbbséggel elfogadták, amit 
■az ellenzék ° Mrengető _ éljenzéssel 
fogadott. A munkapártiak teljesen 
megsemmisülve hagyták el a köz­
gyűlés termét. ,

Tegnap az országnak mintegy 
harminc n igyobb városában volt 
agitációs gyűlés. Ezek közeit ter­
mészetesen a budapesti számítha­
tott a legnagyobb érdeklődésre. A 
gyűlés tegnap délután folyt le az 
építőiparosok otthonában. Az üle 
se 1 Bokányi Dezső elnökölt. A 
rendőrséget Arányi 1 aksorty rend- 
Őrtanácsos képviselte. __

Weither Jakab előadó a w or 
mány választójogi javaslatával fog­
lalkozott és azt mondta, hogy eb 
bői a Tisza-Lukács-féle torz ja­
vaslatból élő törvény nem lesz.

Ez a javaslat elfogadhatatlan, 
mert különben sokkal véresebb, 
sokk 1 szenvedélyesebb harc kez­
dődik, mint ami eddig volt. A vá­
lasztói jogot megígérte a tronbe- 
szld és megígérte három kor­
mány. Tessék ezt megadni, mert 
különben jön az általános tömeg­
sztrájk. A munkásság akarata, bog)

lázas, megfeszített agitációja ered­
ményes legyen.

Ezután Bokányi Dezső mondott 
nehány buzdító szót. Nem a szó­
noklatok, hanem a cselekvés ideje 
következett be. Azután több vidéki 
város csatlakozó sürgönyét olvasta 
fel, melyben közük, hogy várják a 
jelt az általános sztrájkra. A gyű­
lés ezzel veget ért és a tömeg 
rendben szétoszlott.

Takarékossági indítvány 
a varosnál.

Nem töltik bs mind az állásokat.

Elő/ő számunkban már megem­
lékeztünk lapunk felelős szerkesz­
tőjének Kiss Pá! dr várost képvi­
selőink síről az indítványáról, me­
lyet azért adói! be Makó város mm 
közgyűléséhez, hogy a képviselő- 
testület ez idő szerint ne töltse be 
az üresedésben levő inu k; és az 
adótiszti állást,

Kiss Pál tir indítványát azzal in­
dokolta meg, hogy a rendezett ta­
nácsú városok tisztviselőinek fize­
tését rendező törvény Makóváros 
házt,;ríására is óriási terheket ra­
kott, meri csupán a városi tisztvi­
selők fizetésére a törvény szerint 
68000 korona többlet kiadást kel! 
ezután pótadóval fedezni.

Az óriási terheket apasztandó, 
indítványában kifejti Kiss Pál dr., 
hogy a város hivatalnokainak szá­
mát ott, ahol lehet apssz’ani kell, 
első sorban a kiadások csökken­
tése szempontjából, másodszor 
azért, mert mai napság számbelileg 
olyan nagy tisztviselői karral ad­
minisztrál Makóvárcsa, mely a mi 
városunknál kétszerié nagyobb vá­
ros közigazgatási ügyeinek ellátá­
sára is elegendő volna.

Eddig ugyanis ez volt a helyzet, 
hogy hivatalnokaink nyomorúsá­
gos fizetése mialt a hivatalnokok 
nagy része a minőség tekintetében 
sem" lehetett olyan, melytől ele­
gendő szakismeret, tudás és szor­
galom várható lett volna, ezért a 
minőség hiányát a mennyiséggel 
kelte t pótolni.

Most a fizetések felemelése más 
helyzetet teremtett. Erinek eredmé­
nye az lesz, hogy a mainál sokkal 
kevesebb hivatalnokkal képes lesz 
a város közigazgatását intézteim, 
mert a jó fizetésekre csakis teljes 
szakismerettel és tudással biró és 
hivatásuk magaslatán álló hivatal­
noki kart lehet és kell összeállí­
tani.

És minthogy éppen az adótisz­
tek és az irnokstátusnál, hol a lét­
szám most is kétszeres, kell meg­
kezdeni az apasztást és pedig ak­
ként, a most megüresedett és ez­
után még megüresedő állásokat a 
váios beszünteti,

Kiss Pál dr városi képviselőnek
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évfolyam.

ezt az indítványát mai közgyűlésé­
ben tárgyalta Makóváros képviselő­
testülete és ezt teljes - gészében 
magáévrá tévé kimondotta, misze­
rint a legközelebbi tisztújító köz­
gyűlése csak az alszámvevői és 
a rendőrbiztosi állást tölii be, meg­
keresi a vármegye alispánját, hogy 
tekintettel az indítvány indokaira, 
függessze fel az adótiszti és az Ír­
nok! állás betöltését. Egyben uta­
sította a képviselőtestület a városi 
szabályrendelet módosítására kikül­
dött bizottságot, hogy munkálatát 
a márciusi közgyűlésig fejezze be.

Egy makói ember 
borzalmas halála

Kutyaveszettségben
pusztult el.

Borzalmas módon éri tegnap vé­
ge' egy szorgalmas makói ember 
élete. Kutyaveszettségben pusztult 
el, oly rettenetes kínlódás után, 
hogy borzalom fogja el az emberi, 
ha csak rá gondol azokra az irtó­
zatos szenvedésekre, amelyek kő 
zöí; ez a szegény ember 4-5 na 
pon ét vergődött. A rét enetes em- 
berhalálről tudósításunk következő:

Erdei István szatócs volt Makón. 
Az állomás körül volt az üzlete, 
melynek haszna után tisztességesen 
megélt.

Ügy november közepe táján meg­
harapta Erdeit egy veszett kutya. 
A megmart ember azonnal feluta­
zott Budapestié a Pasteur-iníézeibe, 
ahol 3 héten keresztül kezelték s 
többször beoltottak. Három heti 
kezelés után ház.engedték Erdeit, 
azzal, hogy 5 nap múlva újból jöj­
jön fel Budapestre kezelés céljából.

Erdei szót fogadott az orvosok­
nak s az öt nap elteltével, mialatt 
dolgait itthon elvégezte, visszauta­
zott Budapestre, ahol újból beol­
tották s egy hét el ezelőtt mint tel 
jesen gyógyultat, hazaengedted.

A tudós budapesti orvo-.uk azon­
ban igen négyöt tévedt/k az Er­
dei esetében, mert a Szerencseden 
ember alig volt itthon két napig, 
a kutyaveszeltség kiütött rajta s 
tombolni kezdett.

Az aggódó csadád azonnal or­
vosért küldőt. A betegnél megje­
lent Dózsa Lajos dr. kórházi igaz­
gató főorvos azonnal, megállapí­
totta a rettenetes betegséget s egy­
ben azt is, hogy a szerencsétlen 
ember menthetetlen.

Borzalom volt látnia szerencsét­
len ember irtózaios kínlódását. Az 
eb-düh először is víziszony alakjá­
ban jelentkezett a boldogtalannál. 
Ha csak vizet látott, már görcsök 
lepték meg. Ha pedig meg akarták 
itatni, valósággal dühöngött.

így vergődött irtózatos kínok 
között két napig, két nap múlva 
már enni sem tudott, oly rettene­
tes nyelő görcsök lepték meg, pe­
dig szegény mindig panaszkodott, 
hogy éhezik. Szombaton aztán tel­
jesen kitört rajta a borzasztó kór. 
Tajtékzott, dühöngött s végül bor­
zalmas görcsök között kiszenvedett.

A szerencsétlen véget ért em­
bert ma délután temették óriási 
részvét mellett.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
Iritz Sámuel 02v. ctSU

MAKÓ! FÜGGETLEN U.ISVü 1913. január

Ä makói törvényszék
ügye.

A városi közgyűlés határo­
zata.

Makóváros polgármestere, mint 
megírtuk, a napokban Budapesten 
járt és az igazságügyi miniszteri 
umban illetékes tényezőtől Ígéretet 
nyert arra nézve, hogy Makóvárosa 
megkapja a rég óta óhajtott tör­
vényszéket.

Ugyanezt kővetöleg az igazság­
ügyi miniszter utasilása folytán a 
szegedi kir. Ítélő tábla elnöke átirt 
Makóvárosához, melyben kérdést 
intézett arra nézve, hogy Makóvá­
rosa milyen áldozatot volna haj­
landó hozni a törvényszék felállí­
tására.

A polgármestere ezután a város 
képviselőtestületéből egy szükebb 
bizottságot hivott össze, melyben 
a tői vényszák felállításához szűk 
séges hozzájárul ásónak mérvére 
kért véleményt, hogy azt, mint ja­
vaslatot, a mai közgyűlés e é ter­
jeszthesse.

A szükebb körű bizottság abban 
áVapodott meg, hogy Makó váro­
sának a törvényszék felállítása ér­
dekében meg kell hozni a leg­
messzebb menő áldozatot és en­
nek elfogadását javasolta a városi 
tanács a mai közgyűlés >n.

A képviselőtes ü et egyhangúlag 
elfogadta a javaslatot és megbízta 
a polgármesteri, hogy a képviselő- 
testület két tagjavai vigye fel a 
közgyűlés határozatát az igazság­
ügyi miniszterhez és ott szerezz ;n 
tájékozást arra nézve, hogy a mi­
niszter milyen áldozatot kivan 
Makó váró "ától a törvényszék felál 
litására vonatkozólag ?

E háromtagú küldöttség a köz­
gyűlés határozatát már a holnapi 
nap felviszi a miniszterhez és a 
kapott válasz után a mai közgyű­
lés határozatából ktfolvólag a pol­
gárai ért er egy legközelebb tartan­
dó rendkívüli közgyűlésen terjeszti 
he eljárásának eredményét és mi­
dőn ez a rendkívüli közgyűlés vég­
leg határoz a törvényszék felállítá­
sához való hozzájárulás mérvére 
vonatkozólag, a határozatot egy 
nagy küldöttség viszi újból az 
igyazságügyi miniszterhez és kérni 
fogj i a minisztert a makói törvény­
szék vissza állítására.

El
Tájékoztató.

*:=tf/íd'- .Jai. 14. Kedd Római kath. 
Bódog Gör kalh Jan 1 Újév Nap kél 

7 óra 46 perckor nyu szik 4 óra 32 
i erekor.

etiójósíás. A hudapeitimetaorolugiat iu- 
ó.etiiek Makóra érkezeit jelentéi» sz> 

. int a kBvetkesC Időjárá? várható: 
Lényegtelen hűváltozáa és helyenkiní csa­
padék várható. Sürgöny-prognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. r>sH..őir.ér3ékiel: 3 6 
Celsius.

- A városi iskolaszéki tagok vá­
lasztása. A városi iskolaszék tag­
jainak három éves megbízatása 
lejárt, azért Makóváros képviselő­
testülete ma választotta újból azo­
kat. Megválasztottak Dr. Galam­
bos Ignác, Fürge Mihály, Dr. 
Dózsa Sámuel, Dr. Kiss Pál, Ve­
res Sándor, Mágori Sámuel, Mad 
zsar Gusztáv, K. Szabó József, 
Szűcs József, Nagy István taná­
csos, Dr. Dózsa Lajos, Nagy Imre,

Bíreeky László, E ek Lajos, Dr. 
Bán Zsiymond, Gorcsa Péter, He­
rényi József, Poor E :dre, Diós­
szilágyi Sándor, Tokár Andor.

— A makói görög katholikusaknál 
nincs egyházi adó. A makói görög- 
katholikus enyháztanács tegnap 
d Jutni közgyűlést, tait.iü, melyen 
az é\i költségvetést tárgyalták. Az 
egyháznak minden kiadást, igy 
egyházi adókivetésre nincs szük­
ségük. Ilyen egyház is csak egy 
van a mi városunkban ds talán 
messze földön is egyedül áll.

- Msgtelebbezett határozat. Múlt 
év folyamán a képviselőtestület a 
törvényhatósághoz azon kérelem­
mel fordul1, hogy a járdák tisztán­
tartására vonatkozó vármegyei 
szabályrendelet Makó város terüle­
tére helyeztessék hatályon kívül. 
A kérelmet a törvényhatóság el­
utasította. Ezen határozat elbn 
Sepsei István és t v =ai városi kép­
viselők a belügyminiszterhez feleb- 
beztek. A belügyminiszter azon in­
doklással, hogy M ikó város által 
már előzőleg alko olt járda sza­
bályrendeletei a törvényhatóság 
még 1903. évben jóvanaeyta s 
mivel a város öi kormányzati jog­
körébe tartozó d dogról tévén szó, 
— a feLbbezésuek helyt adott és 
a törvényhatóságot újabb határo­
zat hozatalra utasította.

- A városi végrehajtók és az 
államsegély. Makóváros a a tisztvi­
selők fizetésének pótlására az 
1910 ik évben 20000 koroza állam­
segélyt kapott, melyből a felosz­
tásnál a városi végrehajtók fejen­
ként 331 koronát loptak. A vég­
rehajtóknak az államsegélyben 
való részesedése elk-n annak ide­
jén többen falebbeztek, minek a 
miniszter helyet is adott és igy 
kötelezték a véi rehajtókat a meg- 
kápolt állam?,egéiynek részlUekben 
való visszafizetésére. A végrehaj­
tók azóta kisebb ha\i részletekben 
törlesztették is azt az adósságot. 
B irányi János városi képviselő 
úgy látszik, könyörületet akart 
gyakorolni a végr haj'ókkal szem­
ben, mert a mai közgyűléshez 
indítványt adott be, malvlyel java­
solta, hogy a végrehajtóknak a 
további törlesztés engedhessék el. 
A képviselet tekintettel arra a kő 
rülményre, hogy a végrehajtók 
levonás folytán eddig adósságai­
kat sz-pen fi/etg-mték, nem adott 
helyet Baranyi János indítványá­
nak.

— Jóváhagyott szab igzat. A ke­
reskedelemügyi miniszter Makó 
város helypénzdijszabályzatát j >rá­
hagyta.

- A feleségnyuzó Hnatyukot el- 
toloncolták Hnatyuk Ignác Jakab 
péksegédei, aki feleségét meg 
akarta nyúzni, sőt részben meg is 
nyuz'a, ma toloncoita el a rendőr­
ség szülővárosába, a bácsmegyei 
Adára. Hnatyuk nagyon egyked­
vűen foglaha az eltoloncolást el­
rendelő végzés felolvasását s min­
den ellenkezés nélkül követte a 
rendőrt, aki levezette az állomás­
hoz s elkísérte Szegedig, ahol át­
adták a szegedi rendőrhatóságok­
nak, ahonnan szintén rendőri fe­
dezet mellett szállították Adára. 
Annyi bizonyos, hogy Makó vá­
rosa veszedelmes embertől szabi - 
du't meg s senki sem irigyli Adáí 
ezért a kiváló szülöttéért.

- Nagy tombolaestéig a Koroná­
ban. A Korona kávéház tulajdo­
nosa csütörtökön este pont nyolc 
órakor nagy tombolaestélyt ren­
dez, melyen érté késnél-értékesebb 
tárgyat fog kisorsolni vendégei

között. Az estélyen Mészáros Sán­
dor ki‘.ünő zenekara fog ját­
szani.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra je­
lentkezett, Gitjdi Imre Busa Anná­
val. Házasságot kötöttek. Karasz 
József Diós Juliannával, Bénák Jó- 
zsof Tnimie Viktóriával. Elhaltak. 
Gora János 9 éves, Erdei István 39 
éves, Uerű Mihály 63 öves, Görbe 
Julianna, özv. Kelemen Percenő 80 
éves korában.

— A végzetes szerelem ez szenzá­
ciós társadalmi dráma lesz az Uránia 
színház kedd és szerda esti műsorá­
nak a fénypontja, Az est sikerót 
azonban méltóan fogja omolni a „de­
tektív veszi Ív ben" ez kisebb dráma 
is nemkülőmben Itatásosnak Ígérkez­
nek a világeseményeket magában fog­
laló ,.E1 ven Újság'1 is.

A Kálvária utca
kikövezése.

A közgyűlés végérvényesen 
ma sem határozott.

A K i váriti-uica kikövozési ügye 
nem akar befejezéshez jutni. Alig 
volt pedig az utóbbi időben Makóvá 
rónának olvari ügye, mól, ben annyi 
közgyűlési határozat kelt volna, mint 
éppen a Kálvária utca kikövezés,4ről 
van szó, liánom azoknak csak egy 
részéről, melyre a költségeket Makó­
vá ros képvisulőte-tülote már három 
,évvel ezelőtt megszavazta.

Ez a hosszan húzódó ügy ma is­
mét a városi közgyűlés napirendjén 
volt. A városi tanács ugyanis decem­
ber haaáűan pályázatot hirdetőt az 
említett útszakasz kikövezésére, mely­
re többen adtak be pályázatot. így a 
kisiobosi granitkőbáuya részvénytár­
saság az 43460 koronáért volt hajlan­
dó elvállalni, de pályázlak helyből 
is többen munkanemek szerint. Ilyen 
pályázók voltak Abides?. Sámuel, 
K.rizsán Döme, Té.h Kása Pál Somo- 
di János.

A városi tanács a helybeli pályá­
zókban nem látott kellő biztosítékot 
azért a közgyűlésen a kissobosi gra- 
uitkőbánya részvénytársaság ajánla­
tát javasolta elfogadásra, dacára an­
nak, bogy az jóval drágább volt 
mint a helybeli püyazók ajánlata.

A képviselőtestület tagjai többen 
szólJoítak az ügyhöz. A fölszólalók 
közül Mágori Sámuel községi biró 
bebizonyította, hógy ha a helybeli 
pályázókkal munkanemek szerint vé­
gezteti a kövezést munkalatot akkor 
1215U koronát takarít meg a kisso- 
besi granitkőbáuya részvény társa­
ság ajánlatával szembsn.

Ez alapon a képviselőtestület név­
szerinti szavazás mellett 91 szava­
zatta! 4 szavaz it ellenében kimon­
dotta, hogy a Kálvária-utca még ki 
nem kövezett részét a helybeli nuiit- 
kanemok szerinti vállalkozókkal vé­
gezteti.

Királyhegyesen.
Az áldozatok a makói kór­

házban haldoklanak.
VJ rés gyilkossággal végződött 

tegnap a borzasztó halálbál Király­
hegyesen. Egy duhaj legény ré­
szeg állapotban gyilkos merényle­
tet követett el társa ellen, ki most 
a makói kórházban a halállal vi­
vődik. A gy.lkos legényt viszont a 
szerencsétlen áldozat jóbarátai 
verték félholtra, ugv, hogy most 
gyilkos és áldozata reménytelen 
állapotban sínylődnek a kórház-
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ban. A gyilkosvégü bálró! tudósi- 
tásunk a kővetkező:

A királyhegyes! legények tegnap 
este a községi nagy korcsmában 
bált rendeztek. Megjelent a bálon 
két régi haragos is, Tóth János 
és Somodén János.

Vígan járták a legények a tán­
cot, ámde Tóth folyton kellemet­
lenkedett Somodánnak. Folyton 
taszigálta tánckőzben.

Szünet közben Somodén az ud­
varon kérdőre vonta Tóth Jánost, 
mire Tóth feleselni kezdett s 
szidta Somodánt, ki erre ellenfelét 
arcul ütötte.

Mintha mi sem történt volna a 
két legény visszament a bál te­
rembe s folytatták a táncot. Ámde 
Tóth újból nem nyugodott, bán­
totta a pofon, amit kapott s újból 
lőkdősni kezdte Somodánt, aki 
erre újból pofonvágta az okvetet- 
lenkedő Tóthot.

Az újabb pofon teljesen meg- 
vaditotta az amúgy is részeg le­
gényt, csizmaszárából kést rántott 
elő. Rávetette martát Somodánra s 
hasba szarta, majd vcgig hasilotia 
a lágyékát. A szerencsétlen ember 
belei menten kifordul ak. A bes­
tiális legény még nem elégedett 
meg ezzel, hanem ellenfele kilógó 
beleit is összevissza szurkába. Az 
összeszurkált legény félholtan ma­
radt a korcsma pallóján.

Az összeszurkált legény társai 
erre a gyilkosra vetették magukat 
s félholtra verték. Reggelre aztán 
mindkét súlyosan sebesültet behoz­
ták a kórházba, ahol súlyos mű­
tétet végezlek Somodén. A hasát 
fel kellett metszeni, csak így lehe­
tett visszahelyezni kifordult beleit. 
A szerencsétlen ember oly óriási 
vérvesztességet szenvedett, hogy 
felépüléséhez semmi remény nin­
csen.

A gvilkos legis,y állapota szin­
tén súlyos, de bíznak kiépülésé­
ben, amely után a törvény fogja 
rátenni a kezét.

Ä makói piacról.
Változatlanod az árak.

A vasárnapi piacra kellemetlen, 
havas téli időjárás köszöntött. A 
járhatatlan utak következtében alig 
volt valami forgalma a makói piac­
nak. A tanyaiak egyáltalában nem 
jöttek be a piacra s igy a kínálat 
oiy csekéíy volt, hogy szívesen 
fizettek volna többet is a rendes 
árnál, de n :m igen volt áru a 
piacon.

A makói piacon vasárnap a búza 
métermázsája 20 korona 60 fillérbe 
került, sőt voltak olyanok is, akik 
21 koronáért adták el búzájukat. 
A budapesti gabonatőzsdén 23 ko­
rona 20 fillérbe került a búza mé­
termázsája.

A kukorica ára országosan ala­
kul ki s mátermázsánként 8-12 
korona között váltakozik. Nedve­
sebb áru 8-9 koronába. Szára­
zabb áru pedig 10-12 koronába 
kerül métermázsánként.

A hagymapiacon se nmi élénk­
ség. Ismét megállóit az üzlet a 4 
koronás árakon, Ennyiért kelt va­
sárnap a vöröshagyma métermá­
zsája. A fokhagyma métermázsája 
5 -6 koronába, a dughagymáé pe­
dig 15 - 18 koronába került.

Regény.

8
(46)

Boriska is érezte, hogy itt már 
a sirás és könyörgés nem használ, 
össze kell szedni minden erejét, 
hogy, vagy megszabaduljon vagy 
ő Igyilkosság által becsületét meg­
mentse.

Vakmerő dologra határozta el 
magát.

Nyugotságot színéivé felállott a 
pamlagról, mely e pillanatban a 
levegőbe emelkedett és hirtelen 
eltűnt a pinczeszoba boltozata 
fölött.

A Nincs szükség arre, hogy 
engem maguk puhítsanak meg, 
monda Boriska határozott hengon. 
Hívják le az asszonyt mondják 
meg hogy hozzon estélyi ruhákat 
és vendegei közt megjelenek, niis­
merem, ő ez erősebb, nem ma- 
kacskodom tovább, menjenek, 
hívják !

— Hm, megijedt ugye ? gúnyo­
lódott a szolgák egyike.No, J„uos 
szaladj fel a í ünkirálynéhoz és 
mondd meg neki, I ogy a kis ga­
lambnak használt az ijesztés. 
Eredj, no !

- Megyek, megyek, felelte Já­
nos, de igen kelletlenül, mintha 
sajnálta volna a széb fiatal asz- 
Sf'onykat.

János csal; hamar visszatért. Kar­
ján nagy csomó selyem ruhát 
hozott.

— A nacscsága nem jön, mou- 
dá, azt parancsolta, hogy én vezes­
sem fel. itt a ruha, tessék öltöz­
ködni, majd segítek.

- Azt gondolnám, hogy hagy­
janak magomra, mig felöltö­
zöm.
i. - No persze ! szolt az előbbi 
szolga. Csak az kellene, hogy ma­
gára hagyjuk ! Öltözzék, különben 
mi aggatjuk rá azt a selyem vi- 
ganót!

Boriska nam ellenkezhíett. Szé- 
gyenkezye a szoba egyik szögleté­
be vonult és ott magára vette a 
drága selyemruhát.

A szolgák szemei csak úgy ra­
gyogtak !

A drága szép ruhában valódi 
fejedelmi aíek volt Boriska.

- Vezessen fel! szólt János­
hoz.

János az ajtóra mutatott. Boris­
ka megineuit.

A pincze lépcsőin felfelé ha­
ladlak.

Fele utón János megállóit és 
megrántotta Boriska ruháját.

- Mi az ? kérdi Boriska ko­
mor visszautasító hangon.

— Álljon meg, szolt János.
- Minek ?
— Sajnálom magát.
- Non hiszek én itt senkinek, 

viszonzá Boriska, be azért egy lép - 
csőfokkal feljebb megállóit.

- Elhiszem, mert itt bizony jó 
csomó bibi van egy rakáson'

(Folyt köv)

Információk, inkassők, ketes kö­
vetelések megváltása, tranzakciók, 
fizetésképtelen cogek szanálása, 
egyezségek financirozása, mora 
tóriumok kieszköziese és megalla 
podások létestese a hitelezők 
meglátogatása kapcsán. LLOYD 
HITELVEÍ3Ö EGYESÜLETE
ut 24. Telefon 177-45, 42-43, 119-11. Sürgönyeim:

Llo^dibus. - Közbenjárók dijaztatnak.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre . . . . 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Eladó járandó.
A királyhegyesi-uton levő srég 
dűlőben Csertus és Szabó 
szomszédságában levő járan- 
, dómat örökáron eladom. 
Értekezni lehet: Özv. S. Nagy 
Józsefnénál Váradi-utca 65. sz. 
alatt vagy Károlyi Mihály fes­

tékkereskedőnél.

Nincs többó gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min 
deníéie - még régi gyomorbaji 
h. Erősít, éllel. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle 
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálaírat bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ara : kis iivsg 80 f<l, nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.
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Földeladások.
Jóminőségü szántóföld 30 - 
33 hold, a csinált ut mellett 
kedvező fizetési feltételek mel­

lett sürgősen eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva litorenkint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.4k „

„ 6 éves kajszin barack 3.— „
n 8 ,i í, ii 4. „

ii n 11 n p* 11

11 y 11 11 v d. „

A valódiságért a cég föleiósségo 
vállal.

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wagner a
hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában
Moeä, JiisÄI 15. a.
Egy 3 váltós, Orgonahangu gj 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika kor.-i ól 20 feljebb, 
ém képes árj 'tryzék ingyen
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Szájharmonika dobbal.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da­
lokat a művész harmonikán játszik, a_ valódi bőrre! 
ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 

egy mesés aj ásni -kkal együtt csak 4 korona

{/% 
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tio Wágner a „Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegyzék in­
gyen. - Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra (

em&e§ee%me®eees®s®e«

V Xt v
wb'

!. helyen való betábiázásra
10000 koronán felüli bármilyen magas összeget első­
rendű külföldi pénzcsoport utján csakis földre ajánlunk.

Régi kölcsönöket convertáiunk! Semmifele 
előzetes költséget nem fogadunk el.

Messzit lejárain törlesztéses kölcsönök

Hungária Bankiroda Budapest,
Podmaniczky-utca 71. — Makói képviselet:

Deák Fere< c-utca 18. sz.IBI C8QÜ81110,

H

aki felvilágosítást ad.
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LEGÚJABB
őszi és téli

RÁGLANOM
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák és muffok 
a legegyszeiuootoi a !egfi-u

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfeiöHő

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemüek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

tf% h] net a /lanQsierkimii/ 'jfudúpoL

Meglepő újdonság !
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját 
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság, 
ban Összehangolt fadarabból áll és a mcl- 

LJj léked verőkkel (úgy min! a cimbalom) lesz 
_ játszva. Ara verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

[EEgq 1 ftEgEü] fEEgEEi.. . . ... .... _ Wagner a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű haugszeráruházáhan, Budapest, József- 
körút lS.z Fényképes árje-yzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos cimre

«F

I <rn u; Ei! n B ^gt
w

EiS Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makó n, Fő t é r 

Otthon-kávéház mellett.
felvétetnek lapunk

«tanulói
J r * r ,
•ídjCti aid

Újdonság!
„VARAZSFUVOLA. (í

\x ,,

ii — „
\'/,f|í"ívC/Vi**jy.

Bárki egy óra a 1 tt megtanulhat rajta iát- 
Sív,v: A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 aeéi trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotla, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer- 
Király“ országszerte i < * legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József- körút 15. - Gyorsjavító műhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

mik

Bif-

Tiindérharangok»
Bőrki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
fómcsengővol van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak

“i- Wágner Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá- 
zát au, Budapest, József-körút 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos cimre és házszámra

sima» bíb-sbb MMBaagniKBSinraKa

ÚjdonságI
"csódaT
•^ombita

Csodaréztrombita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár 
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita1 
rendkívül eres, vastag sárgarézből van kó 
szitve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer- 

áruháza, Budapest, József-körut.

ftijpm taÁí !SQ.. J
stb. kupié kát, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a 

-••<",#b,az eredeti „Eufon“ tölcsérnélküli bc-
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széiőgép, mely legújabb dupla kottával 
csak 40 korona

WAGNER „Hangszer-király“
nál BUDAPEST, józsef-körut 15-1.

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
árjegyzék ingyen.

/•■va. 0 -» J
legújabb! Ha hegedülni

ényképes hangszsrárjegyzék ingyen. - Óvás 1 Figyelem a pontos cimre és házszámra
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SZABOTT ARAK!
¥F

EBVEZO ALKALOM!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy az újévi leltárt megkezdtem s a túl­
zsúfolt raktár könyebb felvétele miatt mindenféle rőfös áruk, úgymint

selyem, szövet, posztó, vászon, kana- 
vász, barchet, berlini- és posztó ken­
dők, paplanok, szőnyegek, stb. nagy

árengedménnyel árusitíaínai
Számos látogatást kér tisztelettel

TASÁS MIHÁLY,
rőfüskeroskedő. Makó. Ludpiae.

óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol­
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király“
ország szerte elismert elsőrendű hangszoráruházá- 
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy 

zék ingyen.
Óvás : Fiijyeijen iói a pontos címre és házszámra.

EÄüQamziä 1

Maradékok félárban!

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Kawa-Santal Kapszulák
hurut és idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 
1 doboz 3 korona.

Hr Rniío Ini.oí/oíjn ezzel egyidejűleg használva. Orvo­sa- DOjia-mjeXÜSU silag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fii.
Ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy nőknek 1 "kor. 
50 fill. Eredményért kezesség.

I irmmyenl felülmúlhatatlan hatású testszaggatások-
UllSVcrodl-B Imim reuma-, csuz-. fej-, fogfájásnál és 
bőrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 f.

Skribanek K. Ül. gyógyszertára a „Keresztihez. 
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

--------— = Viszontelárusitók jól fizetve. ==2e=

Nyomatott a „Mannt Vüg.^eneu Ujsa><“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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